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16 august, zi națională: Sunt comemorați martirii 
Brâncoveni și se conștientizează violențele 
împotriva creștinilor

16 august este Ziua națională pentru comemorarea martirilor Brâncoveni și de 
conștientizare a violențelor împotriva creștinilor. Este o zi națională recentă, 
sărbătorită pentru a treia oară.

Legea a fost promulgată de Președintele României în data de 16 iulie 2020.

Scopul acestei zile este de a informa publicul, inclusiv tinerii, despre rolul 
creștinismului în istoria României și despre natura și amploarea persecuției 
creștine, care continuă și în prezent.

„Martiriul ca dovadă desăvârșită a iubirii lui Hristos este în mod exemplar ilustrat în 
istoria creștinismului românesc de către Sfinții martiri Brâncoveni”, precizează 
Patriarhia Română care a salutat în 2020 declararea noii zile naționale.

„Dedicarea unei zile naționale comemorative martiriului acestora trebuie să fie 
pentru noi prilej de conștientizare a violențelor actuale împotriva creștinilor. Aceste 
violențe îmbracă astăzi variate forme de persecuție, de la cristofobia noilor 



ideologii, până la execuțiile filmate ale unor persoane care nu poartă altă vină 
decât aceea de a fi creștini”.

În acest context, Patriarhia Română îndeamnă la „recuperarea memorială a 
martiriului creștin, la apărarea şi promovarea libertății religioase ca drept 
fundamental al persoanei”.

Persecuțiile împotriva creștinilor s-au agravat în pandemie
La nivel mondial, tendințele de persecuție și oprimare a creștinismului au crescut în 
anul 2021, arată statisticile publicate de Organizația Open Doors. Conform 
acestora, aproximativ 360 de milioane de creștini suferă un grad mare de 
persecuție și discriminare în întreaga lume.

În perspectiva acestor numere, unul din șapte creștini, la nivel mondial, este 
victima persecuției și discriminării pentru credința în Hristos. Mai specific, unul din 
șase creștini în Africa, doi din cinci în Asia și unul din doisprezece in America Latină.

Este pentru al doilea an consecutiv în care fiecare țară aflată pe lista de urmărire a 
fost clasificată ca având un grad „foarte crescut” sau „extrem” de persecuție.

Cauzele sunt multiple și greu de izolat într-o singură categorie. Există o legătură 
strânsă între sursa persecuțiilor și statutul religios adoptat de regiunea sau țara 
respectivă.

În cifre, statisticile arată că aproximativ 5898 de creștini au fost uciși, 5110 de 
biserici au fost atacate, 6175 au fost lipsiți de libertate și 3829 de creștini au fost 
răpiți.
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